



# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№43 (10699)

4 июня 2016 г., суббота

Сиреневый май проводил выпускников ДШИ



стр. 2

О Навашинском заказнике - старший егерь Игорь Ежков



стр. 3

Осторожно: борщевик!



стр. 3

К 60-летию города: по документам прошлых лет



стр. 7

Навашинская метеосводка



**5 июня**

дождь

ночь +9 +10  
день +15 +16



**6 июня**

дождь

ночь +4 +5  
день +14 +15



**7 июня**

дождь

ночь +5 +6  
день +13 +14



## Без присмотра

**Свободно гуляющих на улицах населенных пунктов не организованных в стада сельскохозяйственных животных в последнее время наблюдается все больше и больше. О том, чем это чревато для владельцев животных,**

**читайте на стр. 4**

**САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU**

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА II ПОЛУГОДИЕ**

**на газету «ПРИОКСКАЯ ПРАВДА»**

Подписаться можно во всех отделениях почтовой связи:

До почтового ящика:  
1 месяц - 102,39 руб.  
3 месяца - 307,16 руб.  
6 месяцев - 614,34 руб.

До востребования:  
1 месяц - 96,57 руб.  
3 месяца - 289,71 руб.  
6 месяцев - 579,42 руб.

Цена в редакции:  
1 месяц - 50,00 руб.  
3 месяца - 150,00 руб.  
6 месяцев - 300,00 руб.

Для участников ВОВ, инвалидов I, II групп:  
1 месяц - 90,91 руб.  
3 месяца - 272,73 руб.  
6 месяцев - 545,46 руб.

До востребования для участников ВОВ, инвалидов I, II групп:  
1 месяц - 86,26 руб.  
3 месяца - 258,78 руб.  
6 месяцев - 517,56 руб.

Реклама

## ДЕНЬГИ

**за 10 минут**

**без справок и залогов**

**НЕДЕЛЯ займа БЕСПЛАТНО**

**ПЕНСИОНЕРАМ 0,65% в день**

Займ «Для новых неделя бесплатно» от 1000 до 10000 руб., на срок от 21 до 31 дня. Новым клиентам при оформлении договора на срок не менее чем 21 день - с 15 по 21 день проценты за пользование суммой займа не начисляются; с 1 по 14 день и с 22 по 31 день проценты за пользование займом начисляются из расчета 365% годовых (1% в день).

Займ «Пенсионный» от 5000 до 30000 руб., на срок от 14 до 30 дней. При предъявлении паспорта и пенсионного удостоверения. При возврате в соответствии с графиком платежей, за пользование займом начисляется 237,25% годовых (0,65% в день).



**ЦЕНТРОФИНАНС** 8-910-799-50-77 / без выходных  
Навашино, пр. Корабелов, павильон рядом с д. 4, бывшая «Пирожковская»

Займы наличными в день обращения, на условиях платности и возвратности, без скрытых процентов и комиссий. Предоставляет ООО МФО «Центрофинанс Групп», запись в реестре № 651303111004012, ИНН 2902076410. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. На правах рекламы, рекламодатель ИП Кокшаров И.Н. При досрочном возврате суммы займа проценты уплачиваются до дня фактического возврата суммы займа. ПСК отражается на первой странице договора.

# Новости. События. Факты

## Юбилей

### «От чистого сердца!»



▲ К ветерану - с заботой и любовью

Глава местного самоуправления Владимир Малышев и директор управления социальной защиты населения Вячеслав Крохин поздравили еще одного именинника с 90-летием - Александра Ивановича Мищеряка.

Выслушав теплые поздравления, в том числе и от президента Российской Федерации, а поздравительный адрес руководителя страны привезли и зачитали гости, приняв еще и подарки от администрации округа, юбиляр поспешил пригласить их за стол.

Александр Иванович родился в 1926 году в Харьковской области. Он был еще школьником, когда началась война.

- Уроки стали проводить все реже и реже. Мы, как могли, помогали солдатам: снабжали продовольствием, сообщали о передвижениях немцев, уже чувствующих

себя в Украине хозяевами, - рассказывал юбиляр. - Однажды лицом к лицу встретились с немецкими солдатами на сахарном заводе, куда с нашими бойцами на пяти бричках приехали за продовольствием. Они не тронули нас, молча загрузили сахар и разъехались в разные стороны. Повезло!

А вот в ополчении, куда позже попал Александр Иванович, его серьезно ранили, после чего он оказался в госпитале.

- Таких людей с каждым годом остается все меньше. Хочется пожелать мира, заботы и внимания со стороны родных вам людей, счастья, крепкого здоровья. Живите долго и радуйтесь каждому прожитому дню! - пожелали юбиляру гости.

Валерия РУДОМЕТОВА  
Фото автора

## Образование

### «Ах, этот бал! Бал выпускной!»

Сиреневый май проводил за школьный порог юношей и девушек, окончивших Детскую школу искусств. В этом году из ее стен вышел 31 выпускник, 14 из которых получили красные свидетельства.

На выпускном вечере, а он состоялся в актовом зале ДШИ, присутствовали почетные гости: заместитель главы администрации городского округа Навашинский Елена Колпакова, генеральный директор ОАО «Навашинский хлеб» Ольга Январева, директор Социально-

культурного объединения Ирина Мара.

В адрес педагогов от выпускников и их родителей звучали слова благодарности и музыкальные подарки, составившие концертную часть торжества. Прощальные песни, гимн преподавателей школы и море эмоций и цветов...

- Школьные годы позади. Они многому научили наших выпускников и оставили добрые, светлые воспоминания, - говорила директор Детской школы искусств Татьяна Борисова, обращаясь к собравшимся.

- Выпускной - это грусть и радость, сожаления и надежды. Для нас, преподавателей, это частичка нашей жизни, которую мы прожили вместе с учениками, отдавая им свои знания, опыт, любовь... - подчеркнула, выступая, заместитель директора Инна Штырева.

Вот уже многие годы чарующие звуки вальса звучат на выпускных вечерах, волнуют души и сердца преподавателей, родителей, друзей и тех, кто покидает стены родной школы.

Валерия ФРОЛОВА

## Спорт

### Дебютанты «железной игры»



▲ Женская команда г.Навашино

На соревновательном помосте чемпионата по классическому троеборью, который проходил в минувшие выходные в Кулебаках, дебютировали, завоевав золотые медали в своих весовых категориях, спортсменки из Навашина - Яна Батанина и Ксения Морозова. Золотую медаль завоевала также Татьяна Чапаева. Помимо золота в своей весовой категории она отметилась бронзой в абсолютном зачете.

Среди мужчин на пьедестал почета поднялись Роман Паленов, Денис Кондаков, Максим Ключин. Ребята завоевали бронзовые медали в категориях до 74 кг, 83 кг и 93 кг соответственно. В весовой категории до 105 кг Андрей Пичугин поднялся на вторую ступень пьедестала.

Стоит отметить ребят-дебютантов - Андрея Пигина, Артема Георгиевского и Александра Кропачева. Спортсменам хотя и не удалось оказаться в призерах, но они отметились удачным выступлением и личными рекордами.

Очень радует, что навашинская команда пополняется молодыми спортсменами и популярность силовых видов спорта только растет.

Игорь БОРИСОВ, директор ФОО «Здоровье». Фото предоставлено автором

## Культура

### «В лучах добра и света»

Под таким лучезарным названием 29 мая в Большеокуловском Доме культуры состоялось праздничное мероприятие, посвященное закрытию творческого сезона 2015-2016 года.

Мероприятие прошло в виде театрализованной съемки фильма, в которой была отражена работа всех коллективов художественной самодеятельности. Шоу получилось ярким, насыщенным и разнообразным. Зрители не могли сдерживать свои эмоции, шквал аплодисментов звучал после каждого номера. Кульминацией мероприятия стало посвящение самых маленьких участников в творческую семью хореографиче-

ского ансамбля «Экспрессио». Директор МУК «Навашинское СКО» Ирина Александровна Мара вручила грамоты и Благодарственные письма всем участникам и руководителям творческих коллективов Большеокуловского Дома культуры: хореографического ансамбля «Экспрессио», вокальной студии «Феникс», Народного театра, «Народной» мастерской «Мастерица». Праздничное мероприятие закончилось выходом всех участников на сцену, которые вместе с коллективом Дома культуры исполнили финальную песню.

Инна МИРОНОВА

## Уважаемые жители и гости города Навашино!

Мы все хотим, чтобы наш город был красивым и уютным. С 5 апреля по 20 мая на территории городского округа Навашинский проходил месячник по благоустройству, в котором принимали участие не только взрослые, но и юные навашинцы - воспитанники детских садов и школ. Наши дети и неравнодушные жители заботливо выращивали рассаду петуний, кроме того, на бюджетные средства было закуплено более 10 тыс. ед. рассады цветов.

Но в последнее время участи-

лись случаи воровства этих растений. Несознательные граждане в личных целях выкапывают цветы с клумб. Данные с фотографиями этих лиц уже имеются. Мы обращаемся к этим «гражданам» с требованием прекратить воровство, взываем к их совести, напоминаем об ответственности за совершенное правонарушение и предлагаем вернуть выкопанную рассаду. Предупреждаем, что если вы будете продолжать свои противоправные действия, то к вам будут применены административные

меры наказания, также ваши фото будут напечатаны в газете «Приокская правда» и размещены на сайте ОМСУ г.о. Навашинский.

Уважаемые навашинцы! Если вы стали свидетелем воровства цветов, убедительная просьба сообщить о факте хищения в Администрацию городского округа Навашинский по тел. 5-65-40 или в редакцию газеты «Приокская правда».

Администрация городского округа Навашинский



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ52-01105 от 16 февраля 2016 г.

Выход в свет 4.06.2016 г. №15 (10671)

Индекс: 51278. Тираж 3153. Подписано в печать по графику 2.06.2016 г. в 17.00, фактически 2.06.2016 г. в 17.00

Соучредители:  
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда», Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области, Совет депутатов городского округа Навашинский Нижегородской области, Правительство Нижегородской области.

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес издателя и редакции: 607100, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Гл. редактор Г.В.Монахова,  
тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41  
Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: gazeta-buh@yandex.ru

Журналисты, тел. 5-74-38.

Фото на 1-ой полосе Валерия Зубова

Другие новости, фотоотчет и сюжеты к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: [www.priokskayapravda.ru](http://www.priokskayapravda.ru)

Выходит по средам и субботам.  
Цена за экземпляр газеты: суббота - 17 руб., среда - 12 руб.  
Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц моложе 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная. Ответственность за качество печати несет типография. за доставку - Выксунский почтамт филиала ФГУП «Почта России» [www.priokskayapravda.ru](http://www.priokskayapravda.ru), e-mail: [prpravda@mail.ru](mailto:prpravda@mail.ru)



5 июня - Всемирный день окружающей среды

# Природа земли - богатый храм

**Жизнедеятельность человека тесно связана с окружающей средой. Часто ей наносится вред с тяжелыми последствиями для грядущих поколений. Об особо охраняемых природных зонах в нашем округе нам рассказал старший егерь заказника Навашинский Игорь Ежков.**

## Для охраны водных биологических ресурсов

- Навашинский государственный природный заказник регионального значения основан в 1964 году. Простирается он на площади 11,3 тысячи гектаров. Расположен в пойме р.Оки нашего округа. Здесь запрещен лов рыбы сетями, расчистка и вырубка деревьев и кустарников, сенокосение и содержание скота. Навашинский заказник имеет международное значение в Европе, как место остановки водоплавающих птиц на пролете.

- Заказник, в первую очередь, создавался для охраны водных биологических ресурсов. Он состоит из двух частей: первая - от деревни Судострой и до деревни Волосово, а вторая - от железной дороги до села Туртапка. На этих участках запрещена весенняя охота, разрешена она только осенью, - рассказывает Игорь Ежков. - Навашинский заказник создавался для охраны бобра, выдры, выхухоли и других водоплавающих животных, а также ряда редких растений. Поголовье бобра сейчас превышает допустимые нормы, которые мы могли бы содержать. Это даже немного идет во вред, потому что они все грызут, делают запруды. С выдрой дела обстоят намного хуже, у нас ее очень мало. Численность выхухолей также снизилась, природа сама регулирует численность животных, как это нужно. Года два-три сокращалось поголовье ондатры, но сейчас ситуация начинает налаживаться. На территории заказника останавливается пере-



▲ Каждый из нас должен позаботиться о благополучии природы

летный гусь, а также гнездится большое количество водоплавающих птиц. Здесь расположены устья рек Теша и Велетьма и многочисленные пойменные водоемы. Самыми крупными водоемами на территории заказника являются Ефановский затон, Спас-Седченская старица, озеро Харитоново, Липенское Свято, Липенская старица, Навашинский затон, все это не считая мелких озер - Омут, Мигилицы и других, а также мелких затонов.

## Все силы на защиту природы

Как сказал Игорь Юрьевич, основным нарушением на территории заказника является незаконная добыча рыбы сетями и электросачками. Также, в этом году будут наложены штрафы на граждан, которые ставят автотранспорт на расстоянии ближе 50 метров от водной глади. Размер штрафа до 4 тыс. руб.

- Многие заезжают практически в воду, сгружают лодки - так в озера попадают мусор, грязь, машинное масло. Некоторые даже моют там автомобили. До нынешнего года мы проводили профилактическую работу с людьми, особое внимание обращали рыбакам. С этого года мы будем более жестко подходить к этому вопросу, тем более, что 2016 год объявлен Годом водоохранных зон.

Наша задача - обеспечить сохранность этих природных объектов. Рейды мы проводим практически ежедневно, на сегодняшний день составлено порядка 30 протоколов, что превышает прошлогодний показатель. Мы проводим совместные рейды с заместителем начальника Павловского межрайонного отдела охраны объектов животного мира и биологических ресурсов Олегом Морозовым и государ-

ственным инспектором рыбоохраны Владимиром Елисовым. Они оказывают нам огромную помощь. В недавнем рейде мы выявили незаконную охоту на озере Ореховец, как выяснилось, это были жители Выксы, на них был оформлен протокол. В рейде по Липенским лугам был пойман с поличным браконьер, который ставил сети. Против нарушителя было возбуждено уголовное дело. Помимо этого недавно задержали жителя Муромы, который рыбачил с электросачком. Данное устройство в радиусе трех метров убивает все микроорганизмы и рыбу, это один из самых варварских способов ловли рыбы, стараемся бороться с этим, но поймать таких нарушителей достаточно тяжело. Основную часть нарушителей составляют жители Кулебак, Выксы, Муромы, Саваслейки. Отдыхающие также наносят вред природе, они пере-

стали вывозить мусор, складывают его в мешки и оставляют на месте. За такое мы тоже штрафуем. Министр экологии и природных ресурсов Нижегородской области Юрий Грошев посещает все заказники на территории области, не исключением стал и наш, куда он приезжал на прошлой неделе. Он лично провел инспекцию, остался доволен и дал высокую оценку Навашинскому заказнику.

Природа - это мать всего живого на планете, поэтому так важно ее беречь.

Игорь Юрьевич - один из тех, кто на протяжении многих лет охраняет ее богатый храм. За этот добросовестный труд в рамках профессионального праздника - Дня эколога, который отмечается 5 июня, ему будет вручен Диплом областного министерства экологии и природных ресурсов.

**Дарья ВИЛКОВА**  
Фото автора

Актуально

## Осторожно: борщевик!

**Это ядовитое растение наступает по всем «фронтам», захватывая земли сельскохозяйственного назначения, угрожая здоровью людей и животных. На разных уровнях не первый год ведется борьба с ним.**

Приказом министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов области утвержден план работ по уничтожению борщевика Сосновского.

- Работы в городском округе Навашинский запланированы на июль. На территории населенных пунктов Ефаново, Поздняково, Б-Окулово пройдет обработка мест произрастания этого растения ядохимикатами, - сообщает главный специалист управления сельского хозяйства Александр Маслаков. - Эта работа может быть эффективной при условии, что и население также примет меры: будет скашивать борщевик, а делать это рекомендуется в вечерние часы в одежде, защищаю-

щей открытые участки кожи, организует вспашку или перекопку два раза в год - весной и осенью на глубину до 30 сантиметров. При этом наблюдать за ситуацией необходимо в течение 12 лет.

Особенно опасно взаимодействие человека с соком этого растения с наступлением устоявшихся солнечных дней. Ожоги такого происхождения заживают долго.

Борщевик - растение крупное, травянистое, высотой до 3 метров. Основная корневая масса располагается на глубине 30 сантиметров, отдельные корни уходят в землю до 2 метров. Выдерживает заморозки до -9 С°. Цветет с июля по август, плоды созревают с июля по сентябрь. В середине XX века растение культивировалось как силосное. Впоследствии выяснилось, что оно легко дичает и проникает в естественные экосистемы.

**Алена ТЕРКУНОВА**  
Фото автора



Актуально

# В нарушение всех норм и правил

## Сельскохозяйственные животные пасутся без присмотра

В последнее время с наступлением весенне-летнего периода в адрес администрации городского округа Навашинский от жителей населенных пунктов участились обращения и жалобы на то обстоятельство, что на улицах сел и деревень в нарушение всех норм и правил осуществляется выпас сельскохозяйственных животных.

### После коров - истоптанные грядки

- Козы, овцы, коровы свободно и без какого-либо присмотра со стороны хозяев гуляют по улицам, заходят на детские площадки, на территорию чужих домовладений. Очень часто такие посещения не проходят бесследно. Так, житель деревни Угольное после того, как его огород посетили чужие коровы, обнаружил истоптанные грядки, на которые он уже посадил растения. Жителей села Большое Окулово не устраивает, что по их улицам ходят стада овец и баранов. Жители деревни Горицы боятся встретиться в узком переулке с быком, которого никто не пасет. В поселке Теша коровы частые гости на детской площадке. И таких примеров по территории городского округа много и каждый день их становится еще больше, - сообщает заведующий Территориальным отделом администрации округа Валерий Зубов.

### Регулируется законами

Как и любая иная сфера жизни, вопросы содержания животных регулируются на законодательном уровне: Федеральными законами «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», «О ветеринарии», областными - «О ветеринарии в Нижегородской области», «Об обеспечении чистоты и порядка на территории Нижегородской области», постановлением «Об утверждении Временных правил содержания домашних животных на территории Нижегородской области». В соответствии с положениями Временных правил содержания домашних животных на территории Нижегородской области бремя содержания домашнего животного несет его владелец.



**Во избежание привлечения к административной ответственности Территориальный отдел настоятельно рекомендует владельцам сельскохозяйственных животных решить вопрос по организации их выпаса в летний период в соответствии с нормами, установленными законодательными актами.**

▲ В с.Натальине

ринарии», областными - «О ветеринарии в Нижегородской области», «Об обеспечении чистоты и порядка на территории Нижегородской области», постановлением «Об утверждении Временных правил содержания домашних животных на территории Нижегородской области бремя содержания домашнего животного несет его владелец.

- Поголовье животных в весенне-летний период

должно быть организовано его владельцами в стада для выпаса с назначением ответственного лица. В случае невозможности обеспечения организованного выпаса животных (одиночного либо в стаде) владельцы обязаны обеспечить стойловое содержание животных. Свободный неорганизованный выпас сельскохозяйственных (продуктивных) животных вне огороженной территории земельного участка, принадлежащего владельцу животных, запрещается. Норма о запрете выпаса скота на территориях улиц, садов, скверов, лесопарков, в рекреационных зонах поселений установлена также и муниципальным нормативным правовым актом - Правилами благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Навашинский Нижегородской области, утвержденными решением Совета депутатов городского округа Навашинский Нижегородской области от 31.03.2016 года №118 (опубликованы в газете «Приокская правда» от 06.04.2016 №26 и 09.04.2016 №27), - пояснил Валерий Валерьевич.

### Ответственность за нарушение правил содержания животных

предусмотрена статьей 2.2. Кодекса Нижегородской области об административных правонарушениях.

Так, за нарушение установленных правительством области Временных правил содержания домашних животных на территории Нижегородской области предусмотрено предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 3 тысяч рублей, на должностных лиц - от 5 до 10 тысяч рублей, на юридических лиц - от 20 до 30 тысяч рублей.

В соответствии с Временными правилами право владения домашними животными подтверждается, в том числе и свидетельскими показаниями граждан.

**Антонина КУЛИКОВА**  
Фото Валерия Зубова

## Безопасность

# Скутер детям не игрушка!

**Подростки на скутерах стали бичом дорожных инспекторов. Опасность - в их беспечности, которая проявляется часто и во многом: нередко скутеристы ездят без шлема. О правилах, в том числе и на дороге, детям говорить должны и родители, когда покупают такое транспортное средство. В противном случае папы и мамы поступают легкомысленно.**

Ведь скутер крайне непредсказуем на дороге. Он развивает вполне приличную скорость - до 80 км/ч. Имеет очень маленькие колеса. Если на такой скорости он попадет в ямку, то опрокинется и выбросит хозяина из седла под колеса другим участникам движения.

Травмы, которые получают скутеристы, зачастую гораздо тяжелее тех, которые получают водители двух машин при столкновении. Там можно обойтись небольшими повреждениями. При ДТП со скутерами это, как правило, тяжелые травмы, иной раз несовместимые с жизнью.

И все же опасен не столько сам скутер, сколько несерьезное отношение к этому виду техники. Любой водитель скутера должен знать:

- управлять скутером разрешается только с 16 лет. При наличии водительского удостоверения категории М либо любой другой категории;
- водителю скутера разрешено двигаться только по крайней правой полосе в один ряд либо по полосе для автомо-

билистов. Возможно движение по обочине, если ваше транспортное средство не создает помех пешеходам;

- запрещена перевозка пассажиров, если это не предусмотрено конструкцией транспортного средства;
- перевозить детей до 7 лет на специально оборудованном сиденье;
- запрещается перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению;
- при движении на транспортном средстве должна быть включена фара ближнего или дальнего света;
- в темное время суток или в условиях недостаточной видимости рекомендуется иметь на верхней одежде предме-

ты со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями других транспортных средств.

В травмах и гибели детей на скутерах виноваты, разумеется, родители, легкомысленно купившие им такие подарки. И, конечно, законодатели, не предусмотревшие в правилах для такого опасного средства передвижения более вменяемый возраст водителя и наличие прав.

Уважаемые родители!!! Покупая скутер своему несовершеннолетнему ребенку, вы подвергаете его жизнь и здоровье опасности. Разумеется, неосознанно. Но задумайтесь. Не пожалеете ли вы об этом после. Ведь ваш «добрый подарок» может оказаться для ребенка последним...

02

## Дежурная часть

**24 мая сотрудниками отделения дознания** возбуждено уголовное дело по ст.116 УК РФ (нанесение побоев). В дежурную часть поступило сообщение о том, что скандалит местный житель. В ходе проведенной проверки сотрудники полиции установили, что мужчина, находясь в состоянии алкогольного опьянения, на почве внезапно возникших неприязненных отношений нанес своей знакомой множественные удары руками и ногами по различным частям тела, причинив ей физическую боль.

**Возбуждено уголовное дело** по ст.112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью). В дежурную часть поступило сообщение от медсестры приемного покоя ЦРБ о том, что к ним поступил житель города с переломом челюсти. В ходе проведенной проверки было установлено, что около входа в ночной клуб между двумя мужчинами произошла ссора, в ходе которой один из них нанес другому два удара, в

результате последний был доставлен в Навашинскую ЦРБ с переломом нижней челюсти.

**25 мая** местная жительница сообщила о том, что у сына около Дворца спорта был похищен велосипед. По данному факту проводится проверка.

**27 мая** возбуждено уголовное дело по ст.158 УК РФ (кража). В дежурную часть поступило сообщение, что из складского помещения одного из магазинов города похищен сотовый телефон. По «горячим следам» сотрудниками полиции по подозрению в совершении кражи были задержаны трое местных жителей. Ими оказались учащиеся 9 класса одной из школ города. Похищенный телефон изъят.

**В этот же день** неизвестные лица в с.Монаково, открыв заднюю дверь двора, проникли в помещение сарая и похитили бензопилу и шуруповерт. Ущерб похищенного устанавливается. По данному факту решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

**Способов мошенничества на Авито** уже придумано великое множество. Популярность мошенничества в этой системе объясняется большим количеством пользователей, которые размещают свои объявления. Мошенники на Авито работают в основном по нескольким схемам, среди которых можно отметить наиболее популярный вариант. Так, **30 мая** в дежурную часть обратился местный житель, который рассказал, что на сайте «Авито» пытался приобрести запчасти для своего автомобиля. Продавец предложил перевести деньги на банковскую карту, а запчасти ему пообещали отправить транспортной компанией. В конечном счете, мужчина отправил мошенникам 10000 рублей, но товар так и не получил. По данному факту сотрудниками полиции проводится проверка.

**ДТП**

За указанный период было зарегистрировано 1 ДТП, в котором люди не пострадали, а транспортные средства получили механические повреждения.

# От чистого истОка



*Идут года... Река времени меняет все вокруг: что-то сглаживает, прячет в своей пучине, что-то выносит на поверхность. И находки эти зачастую бесценны... Потому и не угасает интерес к истории, потому и живет в нас понимание того, что только зная путь своего народа, чтя его героев, можно уверенно смотреть в будущее. И нет забытых войн, и нет забытых строк, есть память...*

## Сергиевская церковь в Липне

**Окончание. Начало в №37**

Здание церкви с работающей в ней столовой стояло до лета 1945 года. А потом был пожар. Вспоминает Владимир Михайлович Лялин: «В тот вечер на танцплощадке села собралось много молодежи. Вдруг налетела туча. Ударил молния, прямо в маковку церкви. Та загорелась. Многие из танцевавших бросились к церкви. Скоро туда подогнали местную пожарную технику - машину с ручной помпой. Но струя воды до маковки не доставала. Та разгоралась. Когда огонь дошел до шатра церкви, пожар было уже не остановить. Подъехало подразделение саперов из ГУАС, но им пришлось лишь растаскивать горящие бревна венцов церкви».

Так в пламени пожара пропала Сергиевская церковь села Липня...

### После пожара

Пожар произошел вечером, сбежалось много народа, плюс военные. Имевшееся в здании армейское имущество вынесли, как и оставшееся церковное. Среди него были книги записей церковных обрядов (бракосочетаний, крещений, поминаний и т.д.), сделанные за десятки лет. После пожара их много лет хранил уже упомянутый Иван Михайлович Гудков. Мой родич по отцовской линии, Анатолий Григорьевич Чарышнов, проявляя интерес к истории семьи, «покопался» в тех книгах. Благодаря ему известна дата венчания моего прадеда (а его деда), дата рождения его жены, имена свидетелей. Но трагедия в том, что после смерти Ивана Гудкова, церковные книги - ценнейший исторический материал - были утеряны.

Ходила версия, что в церкви имелась икона работы Андрея Рублева «Коронование Пресвятой Богородицы». Во время пожара ее спасли. Икона пострадала, краски поблекли, деревянная основа треснула. Куда она позднее делась - неизвестно. Я лично считаю маловероятным, что советские или церковные власти допустили хранение подобной ценной иконы в здании закрытой церкви.

После пожара обгоревшие бревна разобрали солдаты и жители села. В 50-е годы, по свидетельству И.М.Клусовой, на нужды школы разобрали фундамент церкви. Тогда же местная власть решила построить на месте пожарища и погоста двухэтажный дом и магазин. Тут пришел конец и церковному погосту. Кто-то утверждал, что при сносе погоста прах захороненных там людей перенесли на Липинское кладбище. Подтверждения тому ни один из старожилов не дал. Но говорили, что некоторые «деловые» липинцы для своих хозяйственных нужд снимали и растаскивали надгробья. Не боясь Бога и покойников.

Вряд ли о Боге и памяти умерших вспоминали, когда погост просто уничтожили в ходе строительных работ.

### Новый храм - святое дело

С человеком, знающим историю села Большое Окулово, Александром Сергеевичем Кисловым, мы как-то пытались понять, почему такие любопытные факты из истории окуловской и липинской церквей не отражены в главах книги «В краю Приокском», автором которых был Глеб Корчин. И пришли к выводу, что он просто не успел найти или получить исходные данные. Ведь книга творилась в сумасшедшем темпе. Иначе Глеб Дмитриевич,

человек очень скрупулезный в вопросах истории, непременно включил бы их в книгу.

При работе над этой статьей понадобилось посоветоваться по некоторым вопросам со священником Большеокуловской церкви отцом Андреем. Смог «выйти» на его сотовый. Мы неплохо поговорили, задев и историю Б-Окуловской церкви. В конце разговора я задал несколько провокационный вопрос: как он относится к строительству храма в Навашино. Ведь многие навашиинцы, а тем более липинцы, будут ходить в свою церковь, значит, у него будет меньше прихожан. Отец Андрей ответил: «Создание нового православного храма - великое дело. Будь голосование, я бы проголосовал за храм в Навашино двумя руками!».

...Итак, храм строится. И пусть его не постигнут потрясения, выпавшие на долю Липинской Сергиевской церкви. И дай Бог, чтобы у этой церкви оставались меценаты, подобные Александру Павловичу Тюрину...

**Владимир КОРЧИН, краевед**  
*В подготовке статьи принимали участие краевед Людмила Алексеевна Борисова, заведующая историко-краеведческим музеем округа Анна Григорьевна Терешкина, пенсионер Вера Анатольевна Гурьева.*

**P.S.**

Убедительная просьба к читателям: если есть фактические замечания по тексту или сведения по истории липинской Сергиевской церкви, сообщите их письменно или по телефону в редакцию газеты (5-74-38) или автору (89063563985).

## К 60-летию города

# В связи с развитием районного центра...

**В архивном отделе мне в руки попало решение №143 исполнительного комитета Мордовщиковского районного Совета депутатов трудящихся от 23 августа 1957 года о преобразовании поселков Мордовщиково и Липня в город. Мы не раз в своих публикациях о становлении города ссылались на этот документ, но только ссылались, упоминая лишь первые его строки о принятии решения - просить исполком Горьковского областного Совета депутатов преобразовать вышеуказанные рабочие поселки в город, акцентируя внимание лишь на дате документа. Но не менее интересной и важной для нашего представления о том, как складывалась жизнь в ту пору в нашей местности, а она была отражением жизнедеятельности всей страны, является прилагаемая к решению исполнительная записка, в которой указаны все факторы, по каким преобразование посчитали тогда возможным. Вот выписка из решения.**

«В связи с развитием районного центра, промышленности союзного и местного значения, социально-культурных и бытовых учреждений, ростом населения, учитывая перспективы дальнейшей развития и просьбы трудящихся Исполком Мордовщиковского Райсовета депутатов трудящихся решил преобразовать поселки Мордовщиково и Липня в город Навашино в старых существующих границах.

Рабочие поселки Мордовщиково и Липня в настоящее время соединились и представляют один населенный пункт, расположенный в западной части Мордовщиковского района Горьковской области на берегу затона реки Оки. Поселки связаны водным путем с городом Муромом и другими городами, расположенными по реке Оке. В настоящее время имеется регулярное движение катера Мордовщиково-Муром. Через поселок проходит шоссейная дорога Горький-Муром-Кулебаки, связывающая регулярным автобусным движением поселки с городами: Горький, Павлово, Кулебаки, Выкса. Поселок Мордовщиково является железнодорожным узлом, имеющим две станции, станцию Навашино Московско-Казанской железной дороги и станцию

Мордовщиково ведомственных железных дорог, связывающих поселок с городами: Выкса и Кулебаки. Ежедневно на станциях грузятся и разгружаются свыше 400 вагонов, отправляется и прибывает около 500 пассажиров.

В рабочем поселке Мордовщиково проживает 9780 человек и в поселке Липня 4373 человека, а всего на поселках проживает - 14153 человека. Все население относится к категории рабочих и служащих. Работающих рабочих и служащих на предприятиях и учреждениях составляет около 6000 человек.

На территориях этих поселков имеется: судостроительный завод, который ежегодно расширяет свою территорию и увеличивает выпуск валовой продукции, машинно-тракторная станция, маслозавод, промкомбинат, хлебозавод, торговая контора, межрайонная инкубаторная станция, межрайонная база сельхозснабжения, межрайонная ветлаборатория, лесхоз, ветлечебница, межрайонная реализационная база «Заготзерно», районный пункт «Заготскот», Заготконтора, Райпотребсоюз.

С 1956 года приступили к строительству завода силикатных блоков, в котором



**▲ В 1957-1958 годах в связи с увеличением населения возникла необходимость в расширении больницы. Было принято решение о начале строительства 2 этажа в существующем здании. Планировалось открытие 6 отделений: терапевтического, хирургического, родильного, гинекологического, инфекционного, детского. Коэффициент возрос до 175. Количество врачей выросло до 21 чел. 1960 год был озаглавлен открытием отделения «Скорой медицинской помощи», одного из первых в Горьковской области. Первым руководителем была фельдшер З.И.Гришина**

будет работать 600 человек с годовым выпуском 60 млн кирпича в год.

На поселках имеется два профсоюзных клуба вместимостью до 300 мест в каждом. В 1958 году будет сдан в эксплуатацию Дворец культуры на 600 мест, который в настоящее время находится в стадии строительства. В поселках имеется: судомеханический техникум, ремесленное училище №14, средняя школа на 400 мест, средняя школа рабочей молодежи на 250

мест, две семилетних школы по 250 мест каждая, три детских сада, райбольница на 75 коек, два здравпункта, аптека, инфекционное отделение, трое детских яслей, стадион на 3000 мест.

В 1956 году заложили новую среднюю школу на 440 мест. В поселках работает 39 торговых точек, в том числе три типовых магазина, одна чайная, одна закусовая, две столовых, железнодорожный ресторан.

В шестой пятилетке намечено вложить в культурно-бытовое строительство поселков около 20 млн руб.

В поселках имеется 200 государственных и ведомственных домов площадью 47 тыс. кв. м и 1310 частновладельческих домов жилплощадью 43 тыс. кв. м.

Работает коммунальная баня на 50 раздевальных мест, прачечная, парикмахерская на 10 кресел, имеется водопровод с 12 водоразборными колонками протяженностью 13 км. Имеется 13 пожарных гидрантов. Общее протяжение улиц 32 км, в том числе замощенных 15 км, которая в 1957-58 г.г. будет полностью заасфальтирована, имеется общественных садов и скверов на площади 8 га.

Поселки полностью электрифицированы и радиофицированы.

При организации города бюджет определен в сумме 1900 тыс. руб., в том числе: жилищно-коммунальное хозяйство - 189 тыс. руб., народное образование - 1326 тыс. руб., здравоохранение 332 тыс. руб., социальное обеспечение - 3 тыс. руб., управление - 50 тыс. руб....

Подписан сей документ председателем исполкома райсовета Иваном Яковлевичем Щегловым.

**Фото и справка к нему - с сайта Центральной районной больницы**